

ȘI TOTUȘI NOUA LEGE BISERICEAȘĂ NU E CADUCĂ, CI SABOTATĂ!

Continuare din pag. 1-a

Eu, Cinstite Părinte, primesc cu seninătate orice ponos, evăd convingându-mă că nu-l merit și pentru a vă convingea, declar că sunt antiteologic al slujitorii nedemni și răi, cari nu folosesc bisericii și sunt robul celor cari muncesc și se sacrifică pentru menținerea și înălțarea bisericii noastre strămoșești.

Mare evlavie m'a cuprins cind în ziua, cum I. P. S. Sa Mitropolitul Visarion, mergând într-un sat din Bucovina să aleagă loc pentru biserică, auzind că a merit un bun creștin, îmbrăcând Sf Odăjdii și a slujit prohodul. Mai pot pătrunde oare în acea regiune răzăcirile? Desigur că nu!

Mai adaug că, de mic copil, cântam în străună, la biserică din satul meu Galbeni — Roman și Părintele Năsturaș — fie ertat întru Domnul — nemulțumit că din nouă fii ai săi, nici unul n'a voit să-l urmeze în păstorie, sfătui pe mama și mă îndemna pe mine să merg la seminar, să mă fac preot. Dar ambii au primit răspunsul meu copilăresc, că nu merg la seminar, de frică că nu voi fi în stare să fiu vrednic slujitor al altarului.

Apoi, Cucernica Părinte, mă trag dintr'o familie de creștini ortodoci, cari, încă acum 60 ani și mai bine, dorind ca preotul satului, să aibă cu ce trăi mai demn, au dăruit preotului — oricare ar urma — suprafața de trei hectare (155 prajii) loc arabii, în liberă folosință — donația care, o respectăm și astăzi, cu toate că după moartea primului preot, care a folosit dinia, răposatul Gheorghe Gheorghiescu și a tatălui meu, am fost îndemnați de preoții vecini ca să luăm înapoi pământul, sau, mai târziu, când s'a înființat Casa Bisericilor, am fost iar sfătuiți să luăm pământul preotului și să-l donăm Casei Bisericilor, ceace iarăși n'am făcut.

Care cred-ți că este răsplata? Acum doi ani, m'am dus în satul meu de naștere, împreună cu unicul meu fiu, spre a-i arăta lucrurile scumpe ale copilăriei mele și am făcut un parastas pentru odihna fraților morți. Ori, actualul preot — beneficiarul diniei tatălui meu — nici nu cunoștea mormântul defunctului donator. Cum judecați această uitare și multe altele, care se petrec zilnic de cei ce, liberi, și-au ales această misiune și încă în picuare tot ce avem mai sfânt?

Nu pot urma pe părintele Chiricuță, nici pe tema asămăurii popularului credincios cu o „turmă” și nici nu regret că n'am intrat în episcopie — ca episcop — pe părintele Paroh spre a căpăta cuvenita înălțare și a nu mă expune, cum scrie Sfintia Sa.

La începutul acestui articol, afirmăm că prin temperamentul meu, sunt un fel de revoltat și din această cauză, nu admit toate câte se făceau și se ziceau cu ste de noi în urmă. De pildă: Nu recunosc primarului dreptul de a întrebuița către cetățeni, cuvântul „ordon” în ordonanțele comunale. Acest cuvânt, nu se mai potrivește timpurilor actuale. Primarul, oricât de mare demnitătar ar fi, el este alesul nostru, nu stăpânul nostru și poate înlocui acest cuvânt, care nu se mai întrebuițează decât către slugi.

Tot așa, nu admit ca preotul de astăzi, să numească pe credincioșii „turmă” — ea pe timpul Sfintilor Apostoli — ori câte citate mi s'ar invoca.

Eu rog cu multă plecăciune pe Cucernicul Preot Pe re Chiricuță și pe citorul fogdător să mă ierte, că m'am spovedit în mod

ciostat. Poate multe din cele spuse nu sunt la locul lor. Dar asigur că sunt permise dintr'un suflet curat de slujitor al sfintei noastre biserici și a personalului ei, pe care eu îl voesc, ca din înălțimea Amvonului să lupte zi de zi, pentru păstrarea credinței și întărirea bisericii și prin fapte și vorbe. Să fie pildă întru toate.

Nu sunt om cu titlari academice și nici măcar ziarist nu sunt; am alte feda etniciri și iar din timpul necesar propriilor mele afaceri, pentruca în mod dezinteresat, să mă fac folositor — pe cât pot — societății în care trăiesc.

Urmăresc pe cât pot scrierile Prea Cuviosului și demnului slujitor al bisericii noastre, Arhimandritul Iuliu Scriban, a cărei putere de muncă și de convingere mă extaziază; citesc și ascult la radio pe alți mulți clerici, când am timp și văd cu durere că, cu toate slăbiciunile ce zilnic se dau, credința se macină, prin fapte nepermise, prin pări și abuzuri, atât în slujba bisericească cât și în administrația bunurilor bisericești, cari nu sunt și nu pot fi averea personală a nimănui, ci a întregii obștii ortodoxe, reprezentată prin Stat.

Ceia ce am cetit în zilele trecute, în ziarul „România Nouă” din Cluj, din pana d-lui Corneliu Coposu și cele scrise de d-l Mircea Damian în ziarul „Raza”, trebuie să ne dea de gândit. Biserica noastră, ne-a fost pavăză, dealungul veacurilor și dacă pe alocurea sunt slujitori, cari nu o servesc bine, aceștia trebuie să lăturează fără întârziere. Dar nimeni dintre clerici, nici cel care intră în vechiă speranța noastră prezentă și viitoare, nu sesizează toată nenorocirea și nu știu din ce motive, nu pornesc o acțiune de purificare pentru ca să plivească grădina Domnului, de toată burulana rea ce s'înălțase.

Ori, o asociație, fie ea și a clerului, dacă nu atacă cu curaj problema, dacă nu respinge din sânul ei pe cei ce o necinstește, se prăbușește în propria ei mociră și noi nu dorim ca să se îndeplinească și cu noi vechea proorocie: „Peirea ta, prin tine, isralie”.

GHEORGHE ȘTEȚCU

Epitrop bisericesc

Constanța Martie 1936.

In atenția serviciului de greutăți

Atragem atenția serviciului de măsuri și greutăți din localitate asupra cântarelor automate, care s'au instalat pe străzi și ale căror rezultate nu corespund niciodată faptelor. Aceste cântare sunt utilizate pe o scară întinsă, înghițind mulți bani și nedând în schimb nimic, credem că ele ar trebui ridicate și revizuite, iar patronul cărui i s'a mai atras atenția asupra acestei înșelăciuni, să fie dat judecării.

Furt de bani la poștă

Locuitorul Omer Canafani din str. Mircea 20, a reclamat poliției că în timp ce se afla în localul poștei din str. Carol i s'a furat din buzunar un portofel în care avea o mare sumă de bani.

În reclamația făcută, el a arătat că bănuie ca autor al furtului pe factorul Vasile Codrea, care stătuse lângă el în localul poștei. Bănuială îndreptată asupra acestuia și cercetată, s'a stabilit că nu este vinovat și că furtul a fost săvârșit de un șpil pungaș de buzunar, pe care poliția a reușit să-l identifice.

Modificarea legii jocurilor de noroc

Am auzit în numărul trecut că legea jocurilor de noroc va fi modificată.

Venim astăzi și cu principalele modificări cari se aduc acestei legi.

De la 1 Iulie 1936, cercurile sau cluburile unde se joacă jocuri de noroc, nu vor mai putea funcționa pe baza unei firme închiriate.

Ele nu vor fi administrate decât de comitetul statutar al Asociației, care are concesiunea jocurilor.

Persoanele cunoscte ca antropomorfi de jocuri nu pot lua parte sub nici o formă la administrația jocurilor cercului sau clubului.

Jocurile mecanice (braziliane, bulă, ruletă, cu cărți, cutii mecanice etc.) sunt interzise.

Același lege nu permite decât funcționarea unui singur Cazinou, cel de la Mamaia.

O pioasă comemorare la liceul Mircea cel Bătrân

În urma inițiativei elevilor și a d-lui Gh. Coriolan, directorul liceului, s'a hotărât să se ridice în amintirea foștilor elevi căzuți în timpul marelui război o placă de marmură comemorativă. Se știe că elevii acestui liceu au dat o contribuție însemnată de sânge în 1916, mulți dintre ei căzând pe câmpul de onoare ca cercetași.

Sâmbătă după amiază elevii clasei a 8 a au organizat o șezătoare al cărei scop a fost cel amintit mai sus. Căvântul de deschidere a fost rostit cu simțire de elevul Reșul Negip, care a reamintit jefra de acum două decenii a elevilor liceului, a căror amintire se perpetuează azi.

A urmat „Doina” lui Eminescu, diferite bucăți muzicale, lectura originală și simfonica de Dank'e, executată la vioară, după care elevul Popescu Ion din ultimul an a vorbit despre „Proza ziaristică a lui Eminescu”. Cu bogate resurse a arătat necesitatea aprofundării gândirii politice a lui Eminescu, care se impune citor spirital prin măreția și veridicitatea gândirii lui politice. Remarcă nota dominantă a naționalismului lui Eminescu, sincer, constructiv pe care aceștia îl apără cu toată căldura unui suflet tăcut și cu toate posibilitățile unui geniu. Acest naționalism entuziast și criticist în același timp este justificat prin trecutul nostru, Eminescu gândind că pecetea specificului național nu se găsește decât în cronici. A terminat subliniind dragostea lui Eminescu pentru acest trecut pentru care trebuie să avem un cult.

Elevul Vasile Letler a recitat cu înălțare un fragment din Scrisoarea 3-a de Eminescu, după care a urmat restul programului alcătuit în mare parte de muzică. Subliniem deosebită reușită a acestei manifestări, care dovedește pregătirea deosebită a elevilor liceului și simțimintele lor față de trecut, precum și ideile pe care le ține de prezent.

Bulgarii pleacă din Cadrilater

În ultimele zilele autoritățile noastre superioare au fost înștiințate că locuitorii de origine bulgară din sudul județului Durostora se pregătesc să plece fraudulos în Bulgaria. Ei au început de astfel să și vândă pământurile și gospodăriile lor.

Autoritățile au luat severe măsuri pentru înțărirea păzii pe frontieră și cu deosebire la punctul Batova, din jud. Caliacra, pe unde locuitorii bulgari cred că pot trece cu mai multă ușurință în Bulgaria.

Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNĂ”

La propunerea d-lui S^{cu} PIO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din DOBROGEA JUNĂ, care, constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scumpul noastre Dobroge, să se extragă aceea ce este mai caracteristică și să se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: Inceputurile, luptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru întregirea Neamului și frământările politice din acest colț de țară, reînviindu-se figurile atâtor scumpi dispăruți și fixându-se pentru Istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru propășirea acestui provinciu”, au răspuns până acum:

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Lists names like Calust Anton S-sori, D-l Salim Geafer, and various amounts in lei.

VATI CONVINS
CA NOROCUL este numai în Colectura Principală
P. ȘAPIRA-Hagiul unde s'au câștigat d'în nou la ultima tragere Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
CLASEI a II-a
Tragerea clasei a II-a la 15 Aprilie 1936
Costul lozului: Pentru o singură clasă: 1/4 loz (200 lei), 1/2 loz (400 lei), 1/1 loz (800 lei). Pentru toate clasele: 1/4 loz (800 lei), 1/1 loz (1600 lei), 1/1 loz (3200 lei).

lă printr'un mandat, în baza unui mandat scris și care trebuie să fie tot asociat cu drept de vor. Femeile măritate pot fi reprezentate prin soții lor, dacă sunt asociați, fără mandat scris. Un asociat nu poate reprezenta decât un singur mandat în afară de al său.

Rugăm pe toți d-nii membri ai băncii să ia parte la adunarea generală în ziua de mai sus.

Președinte, T. Dima

Contabil, I. Morărescu

Corpul Portărilor Trib. Constanța
Publicațiune de vânzare
No. 4054 din 13 Martie 1936

În baza adresei judecătorești Mixte Constanța No. 12622/936

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 27 Martie 1936, începând dela ora 10 dimineața înainte, se va vinde prin licitația publică, care se va ține în pișta Carol din Constanța averea mobilă urmărirea a debitorului Constanța Ioanina din Constanța Bulevardul Ileana No. 29 compusă din: un birou de lemn stejar, una bibliotecă de lemn tei una masă de sufragerie, un covor persian, pentru despăgubirea creditorului G. Stejca din Constanța cu suma de lei trei mii cinci sute cu procente legale dela 19 Iulie 1932 până la achitare plus 350 cheltuieli de judecată plus cele de executare.

Licitatiunea se va ține pe ban gată. Amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătate Șef portărel. Indiscutabil
Dos. No. 156/936

Doctor B. TATARSKY

Specializat la Berlin
Boli și operațiuni de NAS, GÂT ȘI URECHI
Boli de bronși și Esofag, Stric-turi și Dilatații esofagului (Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopie, Raze ultraviolete diatermie
Consult: 8-2 dim. — 1-7 d. a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
În fața Cazinoului
Telefon 71

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld

Boli interne și de Copii Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
— Blenoragie, SIFILIS etc. —
a bărbați și femei prin cele mai noi metode
Str. Costache Negri 60
(În dosul Farmaciei Centrale-Miga)
Consult. 8-1 și 4-8

Doctorul L.L. ROSENBLATT

Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Copii
Tratamente electrice
Raze Ultra-violete
Consult: 8-10 z. m.
4-8 p. m.
Str. Carol 133.

Doriți a consuma în liniște un ROM curat și bine aromat? Cereți:
ROM STANDARD CONIAC STANDARD

produs învechit din distilat de vin
De vânzare la principalele magazine de coloniale și la cele mai frecventate bodegi și restaurante

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridj)
Intorcându-se din străinătate și-a re-luat consultațiunile
Str. Plevnel 1—Telefon 67/5

Doctor L. Solomon

Specializat la Paris.
Stomac-Înimb-Plămâni
Raze (X) Röntgen PNEUMOTORAX
Noul tratament cu unde ultra-scurte
Str. Carol No. 91.
(colț cu Ștefan cel Mare).

Doctor Goldenberg-Munteanu

Specializat la Berlin
BOLI DE FEMEI
Venerice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea blenoragiei și bolilor de Femei
Diatermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Opresanu 7
Telefon 535

De vânzare total No. 7. din careul 224, în suprafața de 710 m. p. situat pe Bulevardul Ferdinand A se adresa la ziar.

CABINET DENTAR
fost. Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)
DOCTOR EUGEN SCHARER

SPECIALIZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica dentară cea mai modernă
Consultațiuni 8-12 și 2-6
Str. Carol 95 Telefon: 636

Cabinet dentar C. CARABATACHE

Specializat la Paris
Se execută ultimele creațiuni ale Artei Dentare
Extracțiuni fără durere
CONSTANȚA
Bulevardul Ferdinand 16

Sanatoriul „CARITATEA“ DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Roentgen, Ultra Violete — Diatermie și diverse electricități.
Tratament nou cu unde lungi și ultra scurte.
Telefon 442

DE VÂNZARE: casă compusă din 2 camere sală, bucătărie, pivniță terer 325 metri Str. Petru Vulcan 108, (fost Banatului) colț cu Carol.
Adresați: Str. P. S. Aurelian 40 București.

Aveți nevoie de: STAM-PILE în cauciuc și metal, FIRME și TAB-LIȚE EMAILATE necesare d-lor medici și avocați puteți comanda la

„DOBROGEA JUNA“

unde se mai execută ETICHETE în relief, diferite desene în culori aurii și argintii, Insigne de email, medalii etc., cu prețuri extrem de reduse.

Catalogul se găsește la dispoziți-oneratei clientele în orice zi.

VILLA PĂPUȘICA lângă tea-trul Etipis. DE INCHIRIAT un a-partament la primul etaj 4 camere hall mare, baie, spălătorie, te-rasă la mare. Intrare separată. Oc-upat 10 ani de familia Beiner.

Institutul de Arte Grafice

al ziarului
„DOBROGEA JUNA“
Strada Scarlat Vârnăv 23
Clădire și instalație proprie
CONSTANȚA
Prevăzut cu cele mai noi caractere de li-tere, MAȘINI de CU-LES, STEREOȚIPIE ZINCOGRAFIE și cu INSTALAȚIUNE ELECTRICĂ PROPRIE

Efectuează orice lu-crări în această ra-mură ca: BROȘURI ZIARE, CĂRȚI DE VISITĂ, PLICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRI-MILE ȘI TOATE CULORILE și tot felul de imprimate oficiale și comerciale în cele mai moderne condițiuni de exe-cuțiune. Atelier de LEGĂTORIE.

Specialitate
în reparațiuni de **Accumulatori**

pentru AUTOMOBILE și RADIO și orice instalațiuni speciale de electricitate
Garajul „FORD“
ST. D. DUMITRIU

Vă scrijați vederea PRIN OCHELARI! **RODENSTOK** Depozit de Fabrică La Magazinul de Bijuterii **BERLAUB** Str. Carol No. 51 (În fața Postei)



ROMAN CAPATANA
Fondatorul și proprietarul Fabri-celor „REGINA MARIA“ și al „BONBONERIEI PALATULUI“.

Intreprinderile „Regina Maria“

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48-11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI“ proprietăți ale acelorși întreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Ma-ria“ și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Funduța Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pasajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zalomit 1 (Clismigiu).
- 10) Str. Roman 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.



Cereți ciocolata „URS DE DORNA“

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colectivei „BOGOSIAN“ - Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei II-a la 15 Aprilie 1936

Prețul Lozurilor: 1/4 loz lei 200 1/2 loz lei 400 3/4 loz lei 600 1/1 loz lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de ori-ce speze.